MAITRE D’OUVRAGE :

COMMUNE DE SAINT ANDRE DE CORCY

BP 29
01390 SAINT ANDRE DE CORCY

Tél : 04 72 26 10 30   Fax : 04 72 26 13 36
PLACE DES ECOLES
Construction d’une halle couverte

	Dossier
	

	Date
	13/03/2018

	Indice
	01


1. GENERALITES

1.1. DOCUMENTS DE REFERENCE

Les travaux seront exécutés conformément aux règles de l’Art avec application des spécifications et règlements techniques en vigueur (Documents du REEF, DTU, normes, recommandations professionnelles, règles de calcul …).

Les ouvrages de technique non traditionnelle devront faire l’objet d’un avis technique du CSTB en cours de validité.

1.2. SPECIFICATIONS
Les travaux faisant l’objet du présent lot comprennent la fourniture et la pose de l’ensemble des ouvrages d’ossature bois, de couverture tuiles, de zinguerie et des ouvrages annexes. Ces ouvrages s’entendent finis, y compris ouvrages de rive, de raccordement, d’évacuation des eaux pluviales, relevés, protection et toutes sujétions complémentaires d’exécution.

L’entrepreneur du présent lot devra les prestations suivantes :
· les plans d’atelier, de fabrication et dessins d’ensemble (calepinage, …), de détails des ouvrages à soumettre au Maître d’œuvre avant tout début d’exécution.
· les plans des trous et réservations, à fournir au GROS ŒUVRE.
· la mise en place si nécessaire des dispositifs de fixation (rails, douilles, taquets) incorporés au coulage par le GROS ŒUVRE.
· la fourniture aux autres corps d’état des indications nécessaires à la coordination.
· la fourniture des matériaux et éléments constituant les ouvrages décrits (bardage, tuiles, ouvrages annexes …).
· la fabrication en atelier, le transport à pied d’œuvre, le stockage, la pose, le réglage et l’ajustage des ouvrages prescrits au présent document.
· les gardes corps, filets et toutes protections nécessaires à la sécurité des personnes pendant les diverses phases d’exécution du chantier.
· les échafaudages, bâchages et protections nécessaires à l’exécution des travaux.
· les trous et scellements nécessaires au présent lot et concernant tous les corps d’état.
· les réservations qui n’auraient pu être réalisées par l’entrepreneur de GROS ŒUVRE du fait de l’entrepreneur du présent lot qui n’aurait pas fourni en temps utile les plans de ses ouvrages.
· la fourniture et la pose des dispositifs de fixation et de l’ossature secondaires, des dispositifs de calfeutrement entre les éléments constituant le bardage.
· l’enlèvement et le nettoyage des particules de bois provenant de la pose (perçage, grignotage, meulage …).
· l’enlèvement régulier des déchets, débris et emballages de l’entrepreneur.
· la remise en l’état et le remplacement des pièces détériorées lors des manutentions.
· le nettoyage en fin de chantier des ouvrages salis du fait de l’intervention de l’entreprise.
· les raccordements des ouvrages d’évacuation sur les attentes laissées par le GROS ŒUVRE les frais d’essais prescrits au présent document.
· l’entrepreneur comprendra dans son prix toutes les fournitures nécessaires à l’exécution et à la parfaite tenue de ses ouvrages, toutes sujétions de découpe, perte, assemblages, fixations, mise en œuvre, ainsi que tous les ouvrages de sécurité nécessaires à la réalisation des ouvrages.
· l’entreprise est tenue de fournir en temps utile au Maître d’ouvrage toutes les réservations engravures ou sujétions de raccordement les concernant qui lui sont nécessaires pour la stabilité, la fixation et la parfaite étanchéité de ses ouvrages. A défaut, elle fera son affaire de tous les problèmes concernant les jonctions entre ses ouvrages et la structure ou les ouvrages des autres lots.

· Les complexes d’étanchéité proposés devront obligatoirement être titulaires d’un avis technique en cours de validité et être couvert par une police d’assurance en garantie décennale.

· Avant tout début d’exécution, l’entrepreneur doit contrôler les implantations et les aplombs des éléments sur lesquels reposent ses ouvrages. Il lui appartient de signaler au maître d’ouvrage les défauts susceptibles de nuire à la bonne qualité des travaux.
· Le seul fait de commencer les travaux indique l’acceptation par l’entrepreneur des éléments de support et toutes sujétions sur ces travaux en découlant seraient à sa seule charge.
· L’entrepreneur restera responsable de toutes les mauvaises implantations et faux-aplombs.
· L’entrepreneur comprendra dans son prix toutes les fournitures nécessaires à l’exécution et à la parfaite tenue de ses ouvrages, toutes sujétions de découpe, perte, assemblages, fixations, mise en œuvre.
· L’entreprise ne saura se prévaloir d’une connaissance insuffisante de tous les éléments en relation avec l’exécution de ses travaux dans les délais impartis, étant entendu que le dit marché comprend tout ce qui est nécessaire à un achèvement complet des ouvrages, y compris toutes sujétions prévisibles.
· Il ne sera accordé aucune augmentation du montant en cas d’imprévision ou d’omission.
· L’entreprise reconnait avoir parfaitement pris connaissance de l’ensemble à réaliser, de toutes les pièces du dossier de consultation des entreprises, et apprécié sur place les servitudes qui en découlent et celles propres aux accès du chantier, à la nature du sol, à la surface du terrain disponible, aux aires de stockage du matériel.

· L’entreprise fera son affaire de l’enlèvement des délais et ce, tant à la décharge publique que payante.
· L’entreprise devra, après le repliement des installations du chantier, restituer les abords dans l’état où ils lui auront été confiés.
· L’entrepreneur devra également la protection de ses ouvrages jusqu’à réception.
1.3. CONCEPTION, CALCULS, DOCUMENTS GRAPHIQUES
 L’ensemble des documents d’exécution pour ces ouvrages sont à la charge de l’entreprise.
Il est donné à titre indicatif un schéma de la structure pour permettre aux entreprises de répondre sur une base commune ; mais en aucun cas ce document ne pourra servir à l’exécution.

De plus, l’entrepreneur doit dans ses prestations la réalisation de tous les plans de détails, plans d’atelier et de chantier nécessaires, et notamment :

· vérification des échantillons ;

· dimensionnement et vérification des assemblages ;

L’entrepreneur doit signaler, avant de remettre son offre, tous les changements qu’il croit utile de proposer.

L’entrepreneur devra demander tous les renseignements complémentaires sur ce qui lui semblerait douteux ou incomplet et assurera la vérification de la concordance des plans du dossier d’appel d’offres avec les documents contractuels.

L’entrepreneur devra impérativement vérifier, avant de remettre son offre, que les matériaux et fourniture nécessaires à l’exécution des travaux du présent lot, sont disponibles chez les fournisseurs en quantité suffisante, en veillant spécialement à la concordance des qualités de fournitures avec celles demandées au présent CCTP.

Si tel n’était pas le cas, il devra proposer en variante des fournitures de qualité au moins identique, dont les caractéristiques mécaniques et dimensionnelles soient telles qu’elles leur permettent de remplir leur rôle au sein de la structure.
Les structures et charpentes sont définies et calculées pour rester en cohérence avec le projet architectural. Tous les calculs et justifications seront faits en respectant les réglementations en vigueur. Toutes structures et charpentes feront l’objet de notes de calculs et de plans de fabrication et mise en œuvre. En particulier seront justifiés et précisés les dispositifs de stabilité générale, contreventement et stabilité au feu.

Les notes de calcul devront clairement indiquer les hypothèses prisent en compte (charges climatiques, permanentes, surcharges d’exploitation et de service). Elles indiqueront en particulier les déformations, les réactions d’appuis, la justification des assemblages, les dispositifs particuliers de stabilité des éléments (antiflambement, entretoise...) ainsi que la vérification de toutes dispositions particulières des structures.

Les plans d’exécution des ouvrages indiqueront les hypothèses des notes de calcul, les sections et dimensions des éléments, l’implantation de chaque élément, les assemblages et organes d’assemblages, les appuis ancrages ainsi que tous les dispositifs de stabilité d’ensemble des structures.

Le charpentier doit assurer le contreventement et l’entretoisement de ses ouvrages, ainsi que l’antiflambage des pièces comprimées. Les éléments reprenant les efforts doivent être ancrés ou liaisonnés à des éléments pouvant les stabiliser.

Les dispositifs d’antiflambement et de contreventements sont définis par les plans de pose, le choix dépend notamment de la stabilité des pignons.

DOCUMENTS A FOURNIR A LA RECEPTION

L’entrepreneur devra fournir en cinq exemplaires au Maître d’ouvrage :

· plans d’exécution et notes de calcul des ouvrages

· plans et détails de fabrication

· fiches techniques des produits utilisés

· plans et détails de pose

· détails des liaisons avec le gros œuvre et la charpente

· détails des ouvrages d’évacuation des eaux pluviales

· avis techniques des produits utilisés

· caractéristiques des revêtements et protections

· caractéristiques mécaniques des bardages

· fiches techniques des produits utilisés

· résultat des essais réalisés

· plans des ouvrages exécutés.

1.4. FABRICATION

Les ouvrages seront fabriqués après accord sur les plans et notes de calculs. Les notes de calcul seront réalisées conformément aux réglementations en vigueur et règles de l’art.

L’entreprise devra pouvoir justifier la conformité soit par des procès-verbaux d’autocontrôle, soit par une certification.
1.4.1. Choix des bois
Les bois de charpente traditionnelle seront choisis conformément à norme NF B 52-001.

D’une façon générale, les bois utilisés doivent être sains, exempts de toute pourriture ou d’échauffures, de nœuds vicieux ou pourris, fente d’abattage, gélivure ou roulure. 
Les essences à privilégier pour la charpente et l’ossature sont le Douglas et le Mélèze. Toutefois, les variantes étant autorisées, l’entreprise a la possibilité de proposer d’autres essences.

Le charpentier doit être en mesure de préciser l’essence du bois.
1.4.2. Traitement des bois
Les bois doivent être aptes à l’emploi dans la classe de risque définie par la norme EN 335 NF B 50 100.

Si l’essence choisie est jugée durable dans la classe considérée conformément à la norme EN 350, le traitement n’est pas nécessaire.
2. OSSATURE ET CHARPENTE
2.1. Empannage

Les pannes seront dimensionnées pour reprendre les sollicitations extérieures et les charges propres des matériaux de couverture et le chevronnage.
Détermination des assemblages et des sections, traitement des bois.
Y compris toutes sujétions.

NOTA : La charpente bois restera visible en sous face de la halle couverte
2.2. Chevronnage

Mis en œuvre de chevrons de sections commerciales parfaitement rabotés, poncés et vernis, fixés par clouage ou brochage sur les pannes.

Le raccordement de deux chevrons sur la longueur d’un versant sera effectué au droit d’une panne à entaille en sifflet. Ces raccordements seront décalés d’un chevron à l’autre. Les chevrons seront poursuivis au-delà de la panne sablière jusqu’à l’habillage d’égout, qui prendra appui sur eux. Les abouts seront recoupés pour alignement sur la planche d’égouts. 
Y compris toutes sujétions.
Contreventements - Anti flambages

Les contreventements assureront la stabilité longitudinale et transversale de l’ouvrage. Ils seront mis en œuvre avant la pose de la couverture.

Les anti-flambages assureront l’indéformabilité des pièces constitutives de la charpente.

2.3. Voligeage

Mis en œuvre de voliges parfaitement rabotés, poncés et vernis, fixés sur les chevrons.

2.4. Ferme

Hauteur minimum sous entrait : 3,20 m.

Un soin esthétique particulier devra être porté aux éléments constitutifs des fermes, plus particulièrement aux pièces visibles tels que les poinçons, les entraits, les contrefiches
Y compris toutes sujétions.

2.5. Poteau

Entraxe entre poteaux : 3,00 m.

L’essence de bois du poteau devra être identique à la charpente.
Chaque poteau sera posé et fixé sur un dé en béton.
2.6. Bardage bois
Pose d’un bardage bois ajourée entre les poteaux côté Nord. Détails à définir avec la maitrise d’ouvrage. Y compris ossature de support et fixation.

3. COUVERTURE
Le bâtiment sera couvert tel que défini aux plans, avec une couverture réalisée en tuiles terre cuite à emboîtement ou à glissement de type Romane - canal
Pente : la pente pour la couverture tuile à emboîtement ou à glissement sera de 0,35 m pour 1,00 m de projection horizontale. Pose sur litelage de section adapté. Fixation des liteaux par clous ou agrafes. Les tuiles seront fixées par clips adaptés aux tuiles suivant recommandations du fournisseur.
4. ZINGUERIE
4.1. Gouttières

Gouttières de préférence en zinc, fixées sur bande d’égout. Dimensionnement suivant normes DTU en vigueur. Pente réglementaire. Toutes façons et fourniture accessoires, tous éléments de fixation. Compris naissances, coudes en sortie de naissance. 

Avant exécution l’entrepreneur devra justifier son dimensionnement. 

4.2. Descentes
Tuyau de descente de préférence en zinc, fixés à l'aide de patte de fixation, diamètre suivant DTU 60.11. 

Le parcours des descentes sera rigoureusement vertical et les tuyaux ne seront pas appuyés directement sur les poteaux, un vide de 4 cm sera réservé. 

Une crapaudine sera placée en tête de toutes les descentes. 

Avant exécution l’entrepreneur devra justifier son dimensionnement (section et quantité) conformément au DTU en vigueur. 

Compris raccordement des descentes sur regards du VRD. 

4.3. Dauphins
Dauphins en fonte, fourni, posé avec colliers à sceller, compris sujétions de raccordement avec descente et scellement et branchement sur regard par tuyau de longueur jusqu'à 1.00 m 

Hauteur : 2.00 m environ, de diamètre : 100 mm. 

Compris raccordement sur regards du VRD. 
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